

**Аннотации рабочих программ
Регионального ресурсного центра поддержки деятельности
Российского движения школьников,
детских общественных объединений и инициатив**

Программа «Школа лидера»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Школа лидера», имеет социально-педагогическую направленность. Для активной работы подростков и развития их творческих и социальных компетенций, большинство занятий программы проходят в интерактивной форме, с использованием активных методов обучения. Это дает возможность ребятам быть не пассивными слушателями и исполнителями, а участниками образовательного процесса, создавать и реализовывать собственные проекты и акции. Образовательный процесс выстраивается таким образом, чтобы подростки приобрели социальный опыт взаимодействия с окружающими, который будет способствовать становлению и формированию творческой и социально активной личности, способной реализовать свои возможности и раскрыть свой потенциал. Полученные знания и навыки позволят применить их непосредственно на базах своих образовательных учреждений. Программа рассчитана на 1 год обучения (72 часа).

Программа «Медиашкола»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Медиашкола» имеет социально-педагогическую направленность. Программа рассчитана на учащихся среднего и старшего школьного возраста, желающих участвовать в информационно-медийной деятельности, проявляющих интерес к взаимодействию со сверстниками в жизни общественной организации Российского движения школьников и демонстрации своих коммуникативных способностей. В результате освоения программы ребята научатся ориентироваться в многообразии современных продуктов медиа сферы, понимать принципы и способы их использования в общественной жизни. Программа знакомит учащихся с основами информационно-медийных технологий. В ходе программы предусмотрены неформальные встречи, аудиторные занятия и выезды на различные городские события, на базы социальных партнеров. Программа нацелена на создание комфортной среды для подростка, включённого в различные виды деятельности: учебную, игровую, традиционные праздники, акции и формы повседневной организации общественно – полезной работы, в совместную деятельность учащихся, педагогов и представителей молодёжных организаций. Программа рассчитана на 1 год обучения (144 часа).

Программа «Основы теории и практики ведения дискуссии. Дебаты»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Основы теории и практики ведения дискуссии. Дебаты» имеет социально-педагогическую направленность. Программа рассчитана на учащихся старшего возраста, формирует регулятивные и

коммуникативные Универсальные учебные действия, способствующие конструктивному построению диалога, знакомит учащихся с особенностями подготовки и проведения публичных выступлений, с поисковыми приемами и технологиями, с основами публичной структурированной технологии ведения дискуссии – дебаты. Данная программа находится в зоне ближайшего развития ученика с созданием комфортных условий для всех ее участников. Программа использует системно-деятельностный подход и вариативность форм обучения. Программа рассчитана на 1 год обучения (144 часа).

Программа «Ораторское искусство»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Ораторское искусство» имеет социально-педагогическую направленность. Программа рассчитана на учащихся, желающих исполнять ведущие роли на массовых мероприятиях, демонстрировать свои артистические и коммуникативные способности на публике. Мы научим говорить красиво, логично, доходчиво, увлекательно, а также уверенно держаться перед аудиторией. Участники смогут лучше использовать свои скрытые возможности при помощи совершенствования речи. Программа подойдет для тех, кто заинтересован в своем личностном росте; кому для реализации своих целей мешает неуверенность в себе и заниженная самооценка; кто хочет своей речью уметь влиять на людей, налаживать отношения, легко завязывать знакомства; тех, кто хочет лучше узнать себя, обнаружить свои ценные качества, раскрыть свой потенциал, найти свое призвание, сделать свою жизнь более яркой, интересной и насыщенной. Программа рассчитана на 1 год обучения (72 часа).

Программа «Школа социального проектирования»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Школа социального проектирования» имеет социально-педагогическую направленность. Актуальность данной программы заключается в том, что опыт и результаты социального проектирования убедительно свидетельствуют, что включение школьников, учителей, родителей в деятельностные технологии развивают их инициативность, самостоятельность, гражданственность в решении проблем местного сообщества. Через участие в социально значимой деятельности у них появляется уверенность в своих силах, значимость личного вклада в решении проблем, толерантность, творческий подход к решению жизненных ситуаций. Программа состоит из трех базовых компонентов: 1 компонент – определение социальных задач, для решения которых нужны определенные навыки, а также процедуры планирования проектов таким образом, чтобы они увеличивали эффективность обучения одновременно с выполнением социально значимой деятельности; 2 компонент - реализация проекта; 3 компонент – анализ полученного опыта, детальное осмысление проделанной работы (данный рефлексивный этап помогает улучшить полученный опыт и понять, с одной стороны, как общественно-полезная деятельность соотносится с потребностями общества, а с другой стороны, помогает участникам программы лучше осознать и усвоить приобретенные знания). Программа рассчитана на 1 год обучения (144 часа).